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4) Soit (vn) la suite définie par         vn

                                                                 

 =  
𝑢𝑢𝑛𝑛

𝑢𝑢𝑛𝑛− 2𝑎𝑎
 

a) Montrer que (vn

b) Exprimer 𝑣𝑣𝑛𝑛   𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑢𝑢𝑛𝑛    en fonction de n  

) est une suite géométrique d’ont on précisera la raison en fonction 
de a  

c) Calculer lim+∞ 𝑣𝑣𝑛𝑛   𝑒𝑒𝑒𝑒  lim+∞ 𝑢𝑢𝑛𝑛  
 

Soit α un nombre réel appartenant à ]0, 1[ 
Exercice n°4(5points) 

On considère la suite ( 𝒖𝒖𝒏𝒏  )définie sur IN  

par   Uo = 0 et pour tout n appartenant à N  ,  𝑢𝑢𝑛𝑛+1  = �1 + 𝛼𝛼 𝑢𝑢²𝑛𝑛     

1)a- Montrer que pour tout n de N on a , un

                                                                                                                

 < � 1
1−𝛼𝛼

  

   b- Montrer que la suite  ( 𝑢𝑢𝑛𝑛  ) est croissante 

2) a ) Montrer par récurrence  que pour tout n de   IN   on a      Un

     b) Calculer lim+∞ 𝑢𝑢𝑛𝑛  

 = �1− 𝛼𝛼𝑛𝑛

1−𝛼𝛼
R        

                          

3) Soit Sn  =  ∑ 𝑢𝑢²𝑘𝑘𝑛𝑛
𝑘𝑘=1      ,     Calculer Sn

                        

 puis lim+∞
𝑆𝑆𝑛𝑛
𝑛𝑛
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